

Видеоконференцсвязь как эффективное средство обучения иностранному языку в школе

В статье рассматривается специфика обучения коммуникации на иностранном языке посредством видеоконференцсвязи. Автор демонстрирует эффективность применения данной технологии на примере организации дистанционной страноведческой игры для школьников «Все флаги в гости будут к нам».

Ключевые слова: обучение школьников, коммуникация, дистанционное обучение, видеоконференцсвязь, страноведческая игра.

Отличительной чертой современного этапа развития системы образования является информатизация как результат развития средств массовой информации, мировых информационных сетей и компьютерных средств обучения. В процессе информатизации общества радикально изменяются все сферы его жизни, в том числе происходят изменения в языковом образовании. Под влиянием новых информационных технологий — компьютерных и коммуникационных — создаются современные технологии обучения иностранным языкам на основе погружения человека в новую интеллектуальную среду. Человек оказывается в новом мире — «информационном».

В связи с информатизацией общества и расширением информационного пространства можно говорить о замене существующей закрытой образовательной среды открытой образовательной средой, где каждый участник образовательного процесса имеет возможность расширения круга общения. Актуальными становятся такие формы работы, как телемосты, чаты, интернет-олимпиады, скайп-конференции. Одним из эффективных средств современного обучения иностранному языку является видеоконференцсвязь.

Видеоконференцсвязь (ВКС) на сегодняшний день является одной из самых прогрессивных и перспективных технологий в сфере обучения, опирающихся на идеи ИКТ. Основным достоинством видеосвязи считается возможность видеть своего собеседника на экране. В процессе обсуждения различных вопросов по ВКС можно использовать изображение необходимых рисунков и схем, демонстрировать различные изделия. При этом можно видеть реакцию собеседника, что в процессе овладения иностранным языком является весьма актуальным. ВКС является наиболее эффективным аудиовизуальным интерактивным техническим средством в отличие от телевидения и других удалённых форм взаимодействия. Под ВКС понимают многосторонние аудиовизуальные сеансы связи через сети передачи данных, для организации которых используется современное мультимедийное оборудование с широким кругом возможностей и высоким качеством связи.

Основным преимуществом, которое получает школьная образовательная система с переходом от традиционных форм коммуникаций к ВКС, является значительно возрастающая скорость общения с другими участниками образовательного процесса, находящимися в других городах. Как следствие, увеличивается эффективность обучения иностранным языкам.

Посредством ВКС между удалёнными группами учащихся возникает «тесный — удалённый» контакт. В прямом эфире ученик может свободно общаться как с одним своим сверстником, так и с группой. Таким образом можно организовывать все формы обучения иностранным языкам, пригодные для традиционного взаимодействия.

Рассмотрим подробнее специфику коммуникации на иностранном языке средствами ВКС на примере дистанционной страноведческой игры «Все флаги в гости будут к нам».

Данная игра предназначена для учащихся 8—9 классов, изучающих английский язык и имеющих основные знания об англоязычных странах.

Использование страноведческой информации в данной игре обеспечивает повышение познавательной активности учащихся, расширяет их коммуникативные возможности, благо-